

比特币升破10万美元 今年以来大涨138%

12月5日，比特币升破10万美元，日内上涨4%，创历史新高，总市值达到2.1万亿美元。今年以来，比特币已经累计上涨138%。11月4日以来，比特币直接从6.8万美元上涨至10万美元，仅用时一个月。

特朗普提名阿特金斯为SEC主席

当地时间12月4日，美国当选总统特朗普在社交媒体上宣布，提名保罗·阿特金斯(Paul Atkins)出任美国证券交易委员会(SEC)主席。

阿特金斯是风险咨询公司Patomak Global Partners的首席执行官及创始人，曾于2002年至2008年担任SEC委员。如果参议院确认其任命，阿特金斯或将改变现任SEC主席加里·根斯勒(Gary Gensler)加强监管的方向，转而推行更宽松的政策。

SEC现任主席根斯勒已宣布将在总统拜登任期结束后，于明年1月离任。

此前，阿特金斯曾批评SEC对企业征收巨额罚款的做法，认为这些罚款损害了公司股东的利益。他的上任可能意味着SEC未来对华尔街公司的监管将趋于宽松。

在加密货币监管方面，阿特金斯的立场也与根斯勒大相径庭。根斯勒将加密货币视为“证券”，并对加密货币发行方和交易平台提起了数百起诉讼。然而，阿特金斯曾表示，SEC的执法行为抑制了美国加密行业的发展。他担任Token Alliance(一个加密行业游说组织)联合主席期间，多次呼吁减少对加密货币的监管。

有媒体指出，如果阿特金斯上任，他可能会终止SEC对Coinbase等加密货币交易平台的未决案件。同时，支持放宽加密监管的希瑟·皮尔斯(Heather Pierce)也主张，由国会为加密产品制定独立的监管框架。

阿特金斯的提名获得业内认可。美国共同基金行业协会投资公司协会在声明中表示：“阿特金斯丰富的行业经验和在SEC的服务经历，使他成为一位极为合适的候选人。”

南卡罗来纳州共和党参议员里克·斯科特也对阿特金斯的提名表示赞赏。他在声明中暗示，希望SEC放宽对首次公开募股的监管，允许散户投资者购买更高风险的证券，同时支持加密资产的发展。

比特币首次突破10万美元大关

在特朗普提名保罗·阿特金斯出任SEC主席的消息传开后，比特币价格大幅拉升，从9.46万美元飙升至10万美元上方，为比特币史上首次涨破10万美元大关。

COINGECKO联合创始人BOBBY ONG表示：“比特币达到10万美元的里程碑标志着加密货币市场

的一个重要时刻，反映了其日益成熟和主流采用。10万美元的心理重要性也吸引了新的投资者，并推动了市场情绪。”

BITSTAMP首席执行官JEAN-BAPTISTE GRAFFIEAUX称：“比特币达到10万美元是一个分水岭时刻，凸显了它在经历了充满挑战的几年后的韧性。尽管政治和监管格局发生了变化，但比特币已经证明了它的持久力。随着传统金融机构和零售客户越来越多地接受数字资产，这一里程碑反映了加密货币市场的日益成熟。展望未来，预计加密货币将更广泛地融入零售、专业和机构持股以及养老金，加上更多元化的交易服务和工具，反映了传统金融的演变。”

不过，剧烈波动的价格，令不少人爆仓。Coin-glass数据显示，截至北京时间10:35，24小时内，加密货币市场爆仓人数超过19.7万人，爆仓金额达到5.75亿美元，其中多单爆仓3.26亿美元，空单爆仓2.49亿美元。

Ikigai资产管理创办人Travis Kling表示：“对于加密货币来说，阿特金斯可以说是最理想的SEC主席了。他具有强烈的自由主义倾向，并且获得了特朗普明确的授权，要大力支持加密货币，我完全相信他会这么做。”

值得注意的是，当地时间周三，美联储主席鲍威尔也提到了比特币。鲍威尔称，比特币的竞争对手是黄金，而不是美元。鲍威尔表示：“比特币就像黄金一样，只不过是虚拟的。人们并没有将比特币作为支付或储存价值的工具，它的波动性太大了。”

特朗普成功当选下任美国总统，加密货币也迎来

重磅利好。特朗普此前承诺将废除拜登政府对加密货币的限制政策，并任命支持数字资产的监管者，特朗普还支持建立美国比特币战略储备。自特朗普11月5日获胜以来，比特币价格飙升了约45%，大量资金涌入美国比特币ETF。

境内交易比特币为非法金融活动

中国曾是比特币交易量以及挖矿算力最大的国家，占比一度超80%。不过，在经历关闭交易所、清退挖矿、禁止交易等整顿后，在中国境内，虚拟货币相关业务活动属于非法金融活动，同时境外虚拟货币交易所通过互联网向我国境内居民提供服务亦被定性为非法金融活动。

中国对比特币相关活动的清理整顿可以追溯到2017年。

2017年1月6日，央行相关部门在北京和上海约谈了三家比特币交易所——火币网、币行和比特币中国。2月8日，监管人员入驻火币网、币行、比特币中国进行现场调查。此后央行又对其他从事比特币交易的中国比特币等9家在京的比特币交易平台主要负责人进行约谈。

2017年9月4日，央行等七部门联合发布了《关于防范代币发行融资风险的公告》(下称《公告》)。《公告》提出，任何组织和个人不得非法从事代币发行融资活动；任何所谓的代币融资交易平台不得从事法定货币与代币、“虚拟货币”相互之间的兑换业务，不得买卖代币或“虚拟货币”，不得为代币或“虚拟货币”提供定价、信息中介等服务。此后，比特币交易所在中国境内退出，部分比特币交易所转向海外。

关闭比特币交易所后，比特币挖矿清退亦提上日程。2018年1月2日，互联网金融风险专项整治工作领导小组办公室向各地下发文件，要求积极引导辖内企业有序退出比特币挖矿业务，并定期报送工作进展。

2021年9月24日，国家发改委等11部门发布《关于整治虚拟货币“挖矿”活动的通知》，严禁新增虚拟货币“挖矿”项目，加快存量项目有序退出。同时，虚拟货币“挖矿”活动也将被正式列为淘汰类产业。同日，央行等10部门发布《关于进一步防范和处置虚拟货币交易炒作风险的通知》，明确虚拟货币相关业务活动属于非法金融活动，同时也将境外虚拟货币交易所通过互联网向我国境内居民提供服务被定性为非法金融活动。

据证券时报、券商中国、每经新闻



美国新泽西州尤宁城拍摄的可以购买比特币的机器
新华社路透

增量政策逐步显效 人民币汇率将获更有力支撑

12月4日，人民币汇率在经历了前一日的承压下挫之后，迎来明显反弹。其中，离岸人民币对美元汇率日内升值近200点，几乎收复前一日全部失地。截至当日17时，在岸、离岸人民币对美元汇率分别报7.2733和7.2855。

而此前一日，离岸人民币对美元盘中失守7.31关口，在岸人民币对美元同样逼近7.30大关，双双回落至13个月以来的低点，引发市场关注。

人民币的连续回落，首先对应的是国际市场的“逆风”。“近期人民币汇率持续走低是对强美元、资本流向、关税预期的综合反映。”光大证券首席宏观经济学家高瑞东表示。

多位业内人士提醒，人民币在对美元被动走弱的同时，

对一篮子货币依然维持强势。近期，衡量人民币对一篮子货币的CFETS人民币汇率指数维持在100上方，反映人民币汇率整体走势稳定，人民币仍是强势货币。

人民币汇率走势，更深切地呼应着货币市场的变化。近期利率的下行，也被视为牵引人民币汇率回落的导火索之一。12月2日，10年期中国国债收益率历史性跌破2%，创2002年以来新低。这也带动中美利差倒挂继续加深。

高瑞东称，如果10年期国债收益率在跌破2%后继续加速下行，那么人民币汇率面临的压力可能进一步加大。

左右汇率走势的因素虽然是多元的，但决定一国货币走势的根本因素还是“内因”。这就意味着，当前人民币的大幅快速下跌走势是不可持续的。

“接下来国内一揽子增量政策在稳增长、稳楼市方面的

具体效果，将是决定人民币汇率强度的关键。”东方金诚首席宏观分析师王青表示，预计伴随政策效应逐步显现，四季度经济增长动能改善，以及宏观政策在提振内需、引导物价水平温和回升、促进房地产市场止跌回稳等方面仍有较大空间，后期人民币将获得更为有力的支撑。

中国人民银行国际司负责人刘晔近日表示，受各国经济形势走势分化、地缘政治变化以及国际金融市场波动等各种因素的影响，未来人民币汇率可能会保持双向波动的态势。中国人民银行要继续坚持市场在汇率形成中的决定性作用，保持汇率弹性，同时强化预期引导，防止外汇市场形成单边一致性预期并自我实现，坚决防范汇率超调风险，保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。

据国是直通车、中国新闻网

债权拍卖公告

受厦门银行股份有限公司重庆分行委托，我公司定于2024年12月14日11时在重庆市渝中区民权路28号英利FC39楼拍卖大厅举行拍卖会，公开拍卖：厦门银行股份有限公司重庆分行依法享有的对重庆优力电梯销售有限公司及担保人与厦门银行股份有限公司重庆分行签订的借款合同及相应的抵押或担保合同(协议)项下的全部权利(详见标的物清单)。截至2024年10月31日，前述债权资产金额合计人民币100199327.54元，其中本金37000000元，利息62348896.87元，费用：850430.67元。本次拍卖起拍价1850万元，竞买保证金100万元。债权具体情况请竞买人于看样截止时间前咨询我公司。

特别说明：标的债权采取单笔拍卖方式，有意竞买者请在2024年12月13日14时之前将竞买保证金汇入我指定账户(以到账时间为准)，并持有效身份证明、保证金汇款凭证及相关资料到我公司办理竞买相关手续。

竞买人为中华人民共和国境内外的自然人、法人或其他经济组织，须与厦门银行股份有限公司不具有关联关系，但国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、国有企业债务人管理人员、参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人；以及与不良债权转让的金融资产管理工作人员、国有企业债务人或者受托资产评估机构负责人等有直系亲属关系的人员，以及现行法律法规禁止参与竞买的其他主体不得参加或变相参加上述债权竞买。

报名截止时间：2024年12月13日14时 看样时间：即日起至2024年12月13日14时止
重庆市天力拍卖有限公司
联系地址：重庆市渝中区化龙桥翠湖天地soho1栋1601 联系电话：023-68720133, 15922641766 2024年12月6日

债权拍卖公告

受厦门银行股份有限公司重庆分行委托，我公司定于2024年12月14日10时在重庆市渝中区民权路28号英利FC39楼拍卖大厅举行拍卖会，公开拍卖：厦门银行股份有限公司重庆分行依法享有的对重庆中飞商贸有限公司及担保人与厦门银行股份有限公司重庆分行签订的借款合同及相应的抵押或担保合同(协议)项下的全部权利(详见标的物清单)。截至2024年10月31日，前述债权资产金额合计人民币94527691.18元，其中本金50700000元，利息43004012.15元，费用823679.03元。本次拍卖起拍价2000万元，竞买保证金100万元。债权具体情况请竞买人于看样截止时间前咨询我公司。

特别说明：标的债权采取单笔拍卖方式，有意竞买者请在2024年12月13日14时之前将竞买保证金汇入我指定账户(以到账时间为准)，并持有效身份证明、保证金汇款凭证及相关资料到我公司办理竞买相关手续。

竞买人为中华人民共和国境内外的自然人、法人或其他经济组织，须与厦门银行股份有限公司不具有关联关系，但国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、国有企业债务人管理人员、参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人；以及与不良债权转让的金融资产管理工作人员、国有企业债务人或者受托资产评估机构负责人等有直系亲属关系的人员，以及现行法律法规禁止参与竞买的其他主体不得参加或变相参加上述债权竞买。

报名截止时间：2024年12月13日14时 看样时间：即日起至2024年12月13日14时止
重庆市天力拍卖有限公司
联系地址：重庆市渝中区化龙桥翠湖天地soho1栋1601 联系电话：023-68720133, 15922641766 2024年12月6日